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1.llenn ypoKa: 3aKkpenneHme n3y4yeHHbIX TeM, MOBbIlLEHNE KayecTBa 3HAaHUM NMPU YCTAaHOBIEHUMU
CBA3EM MeXAy OCHOBHbIMM MNOHATUAMWU GYHKUMKW, YPAaBHEHMA W HEPABEHCTBA C MOMOLLbIO
TexHosnornn Y3 v npumeHeHnem CUCTEMHO - AeATEe/IbHOCTHOroO noaxona, npuseaeHue 3HaHuUn B
CUCTEMY, ITOBBLIIIICHUEC NHTEPECA K 06yqumo C NpUMeHeHNnEM KOMMNbOTEPHbIX TEeXHONOTUN.
2.9opmupyemoie YY/I.

perynaTnsHble — uenenonaraHne, naaHnposaHune, oueHnBaHme, KOHTPO/1b, CAMOKOHTPO/1b;

JIMYHOCTHbDIE - B XOA€e pelleHns obpa3oBaTesibHbIX 33434 POpMUPOBATL YMEHUE
CaMOCTOATENIbHO peLlaTb NOCTaB/IEHHbIE 334a4M (BO1IEBON MOMEHT), NPMBUBATbL HABbIKM
NPeoAoNeHUA TPYAHOCTEN, PACKPbIBaTb CNOCOOHOCTM yYaLLMXCA;

Nno3HaBaTe/bHble - B XO/le pelleHMa obpa3oBaTeibHbIX 3a4a4, POPMUPOBATL Y YUaLLUXCS
OCYLLLECTBNIATb MbIC/IUTE/IbHbIE ONepPaLMn CPAaBHEHUA, CUCTEMATM3ALUMM, aHaM3a, 06obLieHus,
Pa3BMBaTb CAMOCTOATE/IbHOCTb U KPUTUYHOCTb MbILL/IEHUSA;

KOMMYHUKaTUBHbIE - BOCNUTaHME y4yebHOro cotpyaHuyectsa, 3GPpeKTUBHOro
B3aMMOZENCTBUA APYT C APYrOM;

3a0poBbe- cbeperatowme- cosaaHne NONOKUTENIbHON MOTUBALMUM Ha YPOKeE, A03NPOBKA
y4yebHOM HarpysKu, CMeHa BUA0B AeATe/IbHOCTU, 0340P0BUTE/IbHbIE MOMEHTbI Ha YPOKe.




3.060pyaoBaHMe: WKOAbHAA AOCKA, MYN1bTUMEAUNHbBIN NPOEKTOP, MHTEPAKTMBHAA
AOCKa.

4.Xop, ypokKa:

1) OpraHn3auMOHHbIA MOMEHT. Llenb-KoHUEHTpaumMAa BHUMaHUA. YCTHOe 06bABEHME
TEMbI, LE/IEN U NNaHA YPOKa;

2)BcecTopoHHAA NpoBepKa 3HAHUN. [ToBTOpeHME NOHATUIN QYHKLUA, YPaBHEHUE U
HepaBeHCTBO MO MaTepuanam anredbpbl 7-oro Knacca. YcTHaa paboTa yyalmxcs ¢
NPUMEHEHNEM KOMMbIOTEPHOM Npe3eHTauunm.

3)BbipaboTKa YyMEHU NPUMEHATb 0606LEHMA CUNAMKM CaAMMX yYaLmxca.PelueHue
yyalmmmnca obpaTHbIX 3a4a4 C 3anucbio B TETpaau.

4)NpoBepKa NOHMMAHMA MaTepuana Ha HOBOM YPOBHe. YCTHas paboTa yyalwmxca ¢
NPUMEHEHNEM KOMMbIOTEPHOW Npe3eHTauumn Ha maTepuane anrebpbl 8-oro
Knacca.

5)®Pun3KyNbTMUHYTKA. KoMnaeKc ynparKHeHUN ANns rnas.

6)3akpensieHne n NOBTOPEHME HOBbIX 3HaHWI. MiccnepoBaTtenbckana paboTa
yyaLLMxcs No peleHunto obpaTHbIX 3a4a4 1 3aga4d N'MA c 3anucblo B TeTpaau.

5.Pednekcun . MogseneHne ntoros ypoKa. ObcyxKaeHue pe3ynbtatoB paboTbl rpynn
M KaXKAO0ro y4alllerocs Knacca, BbiCTaBN€HME OLLEHOK.

6.[lomawHee 3agaHuMe. BbInONHUTL TeCTOBOE 3a4aHuMe, BbiAaHHOE Ha NUCTe.



JInHeitHOM PYyHKUMEN Ha3biBaeTcA PyHKUMA, 3aaaHHan dopmynont Y(X)=k X+ b, rae k u
b 3apaHHble uncna; k- yrnoson KoapdpuumeHT npamoint; b — ceobogHbIN YneH.
Bce uncnoBble 3HAYEHUA, KOTOPbIE MPUHUMAET HE3AaBUCUMAA NepeMeHHas «X», Ha3blBatoT

obnactblo onpeaeneHua ¢pyHkuum (00P).

Bce uncnosbie 3Ha4YeHUA, KOTOpble NPUHNMMAET 3aBUCNMAA rNnepemeHHanA «Y», Ha3blBalOT

MHOXeCTBOM 3HaYeHU QYHKLUMU.

NMyctb k =2, b =6, pyHKLUMA npumeTt BUA;:
Y(X) =2X + 6.

padukom nuHeHou PpyHKUUM byaer
npaAmas IMHUA.

[Ona NnocTpoeHua NPAMOI JOCTaTOUYHO
ABYX TOUEK.

x| 0|3
Y(X) 6 0

Bbibepem aBe ntobbie TOUKM Ha rpaduke
dyHKuun: C(-2;2) u D(-1;4).
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BbiBoa: Mpu noactaHoBKe KoopamHaTt Todek C(-2;2) n D(-1;4) B BbipaxkeHue ans

bYHKUMM y(X)+ 2x+6, Nnony4aem BepHble YMC/I0Bble paBeHCcTBa. CnegoBaTenbHO, 3TU
TOYKU NPUHAZNEXKAT rPpadnKy GyHKLMM.




JlInHenHbiMm ypaBHeHuem kx+ b =0 Ha3biBaeTca paBeHCTBO, cogeprkauee
HeunsBecTHoe 0603HaueHHoe GyKBOMW.

3HauyeHne HEeU3BEeCTHOro, NMpu KOTOPOM OHO NpeBpaLLAETCA B BepHoe
YMCNOBOE PaBEHCTBO, Ha3blBaeTcA KOPHEM ypaBHEHMUA.
PewunTtb ypaBHEHME —3TO 3HAYUT HAUTU ero KOPHU UM A0Ka3aTb, UTO UX HET.

Mepenaém oT Hawen PyHKUMM K ypaBHeHUto: Myctb ¥(X) =0, 2X + 6 =0,
2X =-6, X =-3 — KOpeHb ypaBHEHMUA.

Hanpgem Ha rpadumke TouKy c KoopauHatammnoX=-3mnyY =0. Touka A (-3;0)

feomeTpuueckn KopeHb Halero ypaBHEeHUsa - 3T0 TOYKa Ha ocu «OX», B KOTOPOM
rpaduk pyHKLMMU NnepeceKaeT ocb «OX».

Ho npaBas 4yacTb ypaBHEHUA He BCErga MOXKET PaBHATLCA Hy/0, OHa MOXKET ObiTb Nt06bIM YMCAOM.
lycTb NpaBadA YacTb paBHa - «4».Torga ypaBHeHWe NpumeT Bua: 2X + 6 =4, 2X=-2
X =-1 - KOpeHb Halero ypaBHeHUA. OTOMY YPaBHEHMIO COOTBETCTBYET TouKa C(-1;4).
MNycTb NpaBas YacTb paBHa — «2». YpaBHeHue 2X + 6=2, 2X=-4, X =-2—KOpeHb
Hallero ypaBHEHUA. ITOMY ypaBHEHUIO cOOTBETCTBYeT TouKa D (-2;2).

BbiBoa: Ka)kaas TouKa rpadpuka pyHKUMM npepcTaBnaer cobol ypaBHeHue,

npesBpaLaloLeecs B BEpHOE YMUC/I0BOE PABEHCTBO NPU NOACTAaHOBKE B HEFrO KOOPAUHATbI
3TOU TOYUYKMWU.
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HepaBeHCTBOM Ha3biBaeTcs BbipakeHue, cogepKallee Hem3BeCcTHoe 0603HauYeHHoe 6YKBOW , B KOTOPOM
npaBaA U 1eBas YacTU COeAMHEHDbI 3HAKaMU HepPaBEeHCTB. (>; <; 2; <

PewnTb HEPABEHCTBO - 3HAYUT HAUTU MHOXKECTBO YUC/IOBbIX 3HAUEHUIA NepeMeHHOM «X», MPU KOTOpPbIX
HepaBeHCTBO NpeBpaLlaeTcA B BEPHOE YMC/I0BOE HEPABEHCTBO.

2X+620npu X2-3,Toraa Y(X) =2X+6 2 0; 2X+6>0npn X>-3, torna Y(X)=2X+6 > 0.
Yy
6
Y(X)>0
_—
-3 0
Y(X)<0
2X+6<0npu X<-3, torga Y(X) = 2X+6<0npuX<-3, Toraa Y(X)
2X+6 <0 =2X+6 <0

PeweHne HecTporux HepaBeHCTB PeweHue cTpormx HepaBeHCTB



PaccmoTpum obpaTtHble 3agaumn AN 3aKpenseHUA NoOHATUIN: GyHKLMUA,

YPaBHeHUe, HepaBeHCTBO.

3apgaua Nel. Myctb 3agaH rpaduk HeKoTopoi pyHKUMK. HailTu BbipaXkeHue

ANA 3TON GYHKUUMN.

PeweHue:

a)Hailgém KoopaMHaTbI TOYEK NepeceyeHus
rpadpumka GyHKLUM C OCAMU KOOPAUHAT:
A( 0;4), B(2;0)
6)3anuwem ypaBHeHMe NpaAmMoii B obwem
BuAae: Y(x)=kx+b
B) Hallgém 3HauyeHue cBO6OAHOro UneHa
« b».

[Ona 3TOro NoAcTaBMM KOOPAUHATbl TOUKU
A(0;4) B ypaBHeHue npamoii: 4=k0+b,
b=4.

r) Hailgem 3HaueHue KoapoduumeHta « k».
[na 3TOro NnoaAcTaBUM KOOpPAUHATbl TOUYKK B
(2;0) B ypaBHeHUue npamon:
0=k2+4, k=-2.
A) YpaBHeHue npamon - Y(X) = -2X + 4.



3apauva Ne2

MycTb 3apaHO BbiparkeHue gna GyHKUun un eé rpaduk. Mpuaymartb
HECKO/NIbKO YPaBHEHUM, pelleHUAMU KOTOPbIX ByayT TOUKKM 3TOro rpadumKa.
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4 B(4; -4)

a) Boibupaem ntoboe 3HaveHmne «Y» U
NOACTAB/IAEM €ro B BblpaxkeHne ans

byHKUUN.

6)Myctb Y=2, Torga 2=-2X+4 -

MCKOMOEe YypaBHeHue
2—-4=-2X,

X=1- KOpeHb 3TOro ypaBHeHUA. ToUKa
A(1;2) Ha rpaduke GyHKUUN.

B)[lycTb Y= -4, TOraa BblparkeHue -
4=-2X +4 ncKomoe ypaBHeHUe
-8 =-2X,
X=4 — KOpeHb 3TOro ypaBHeHuMA. ToUKa
B(4; -4) Ha rpadumke GyHKLMWN.



MoKa*Kem 3aBUCUMOCTb MeKay BUAOM KBaApaTUUHOM GyHKUmMKM  y(x) =ax? + bx + ¢,
KOPHAMM €€ ypaBHEHMA N pelleHMeM KBaApPaTHbIX HEPABEHCTB.

Tabnuya pacnonoxeHus epagukos keadpamuyHoli pyHKyuu Y(x) = ax“+ ex+ ¢ e 3asucumocmu om
2
JucKkpumuHaHma ypasHeHusa (4 =e°-4ac) u 3Haka nepeoz2o KoaghpgpuyueHma (a) .

a>0 Ya a<o0 Ya X1 X2
D>0 D>0 >
X
X1 X2
X
D=0 W% D=0 yT X1=X3
X
X1:X2 X
D<0 D<0 |7/ Xo
y =
YO X
Yo
Xo X




B maTepunanax N'MA 9-ro Knacca NpMCyTCTBYIOT 3aa4M Ha CBA3b MeXAy rpadryeckum nsobpaxkeHnem
GYHKLUMK, €€ MaTeMaTUYECKMM BblpayKeHMeM M cBoicTBaMu. LlenecoobpasHo npyu NOBTOPEHUN maTepuana B
8-0M Knacce paccmoTpeTb 3TW 3a4auMu.

sl bl 3ALAYA No4
Ha pmczy;me ;4306pa>1<eH TEEL I QAT Ha pucyHke nsobpakéH rpadmk GyHKUmMM
y(x) = x2 + px + g.
CpaBHWUTb YUCNO g Cumnciom 1. y(x) = - x2 + bx + c. CpaBHUTe KoaddUUMeHTbl b n c.
AY
A—b><¢ 1 0
A. g>1 o 1 X b.b=c X
. 8> -4
b. g=1 B. b<c
B.g<1 [. [laHHbIX ANA CPaBHEHUA He XBaTaeT
I [aHHbIX AN CpaBHEHUA He XBaTaeT OTBET: B
OTBET: A

[ns peweHns aTUX 3a4a4 HeobXoAMMO 3HATb: BUA NPUBEAEHHOIO KBaApPaTHOroO ypaBHEHMUA
X2 + px + g = 0, 0bpaTHyI0 TeopemMy BueTa A4 HaxoXKAeHMA KOPHEN NPMBEAEHHOIO KBaApPaTHOroO
YPaBHEHUS X +X=pP, X X=g,aTakKe GopmMyny HaxoKAeHUA BEPLUNH Napabonsbl

x=-b/2a, y=y(x).




B 3apavax No5 u No6 HeobxoaMMO YCTAaHOBWUTb CBSAI3b MeXAay KoadPuumeHTamu
KBaAPaTUYHON PYHKUUM, KOPHAMWU KBALPATHOrO ypaBHEHUA UM BUOOM rpaduKa
camon QyHKUUN.

3apaya Ne5

Ha pucyHke nsobpaxeH rpadpuk ¢GyHKUUMU
y(x) = ax? + bx + c. OnpeaennTe 3HaKu
KoapPpuumeHToB a, b,c.

y

x0
A.a>0,b>0,c>0.

b.a>0,b>0, c<0.
B.a>0,b<0,c>0.
Nra>0,b<0,c<0.

OTBeT: A

3apaya Neb6

MPaduMK KaKoOM M3 YKa3aHHbIX HUXKe PYHKLNM
n306paxKEH Ha PUCYHKe?

Yy
2
o 1 X
A.y=-x2+2x.
B.y=-2x? + 4x.
B.y=-x2-2x.
[y=-2x2-4x.

OTBeT: b
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Mpu pelieHnn KBaapaTHbIX HEPABEHCTB Pa3/IMYalOT TPU OCHOBHbIX MeToAa: )
aHa/INTUYECKUN, rpadpuyecknii, metos nHTepsanos. Hanbonee appeKTUBHbIM ABASETCA
mMmeToz, rpado-aHaNTUYECKNIA, NO3BONSIOLLINI NPAKTUUYECKM YCTHO peLlaTb KBagpaTHble

HepaBeHCTBa.
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3agaya Ne7 PewwuTb KBagpaTHOe HepaBeHCTBO: 3Xx —5x—2 > 0.

1)PaccmoTpum KBaapaTHbIN TPEXUYNEH KaK HEKOTOPYIO PYHKLMIO OT «X».
Y(x) =3x —5x—2

2) paduK aaHHOM GYyHKUUM- napabona, BeTBM BBEPX, T.K. a =3 >0.

Haxoanm Touykm nepecedyeHms napabonbl c ocbto «OX», T.e. KOPHU YpPaBHEHUA 3X — 5x —
2 = 0. AnckpumunHaHT D = b —4ac = 25 +24 =49 > 0.

YpaBHeHWEe UMeeT ABa Pa3HbIX KOPHS:
x=-1/3, x=2.

3)Ctponm 3ckm3 rpadmKa GyHKUMK, BbiIbMpaem 061acTn 3HaYEHUM aprymeHTa «X», Ha
KOTOPbIX 3HAYEHUA PYHKLNU «Y» NONOKUTENbHbI.

OTBeT: x<-1/3,

y




lomaluHee 3agaHue:

1.MTpM KAKOM M3 YKa3aHHbIX HUXKe 3HavYeHunn «k» rpaduk dyHKumMm y = kx npoxoant
yepe3 Touky A (-12; -4) ?
a)-12 6)-4 8)3 1) 1/3

2.Echu rpadumk pyHKummn Y = kx npoxoaut yepes Touky A (-100; 5), To «k» paBHO
a)-100 6)-20 8)20 r)-1/20.

3.OyHKumMAa y=f(x) 3amaérca TabanyHbim cnocobom. C NOMOLLbIO Kakon U3
NPMBEAEHHbIX HUXKe TabanL, Henb3s 3a4aTb GYHKUUIO?



